

江苏建伟物流股份有限公司

2022年半年报问询函的回复

全国中小企业股份转让系统有限责任公司：

江苏建伟物流股份有限公司（以下简称“公司”）对贵公司下发《关于对江苏建伟物流股份有限公司的半年报问询函》（公司二部半年报问询函【2022】第047号）（以下简称“《问询函》”）进行了认真核查与讨论，并逐项落实后进行书面说明。现将2022年半年报问询函指出的问题回复如下。公司回复部分已以楷体形式标明。

一、关于业绩下滑

你公司半年报披露，本期实现营业收入37,641,361.61元，同比下降82.54%，归属于挂牌公司股东的净利润5,443,824.91元，同比下降15.90%，经营活动产生的现金流量净额-80,205,712.44元，同比下降115.63%，本期毛利率为28.98%，较去年同期上涨21.25个百分点。收入构成中，国内道路货物运输收入16,941,208.46元，同比下降91.45%，毛利率13.53%，较去年同期增长9.47个百分点；仓储装卸服务收入16,071,706.53，同比下降3.18%，毛利率34.28%，较去年同期增长13.28个百分点；报告期末仓储装卸人员为25人，较期初增加10人。你公司解释称业绩下滑的原因为：第一，公司整体发展战略正在转型，部分毛利低的国内道路货物运输业务停止，运输业务慢慢由原普通货运运输向危险品货运运输、冷链货物等特种运输转型，提高运输业务毛利率；第二，公司前几大客户均属上海、江苏区域管辖，因本期上海、江苏等地疫情严重，且时间较长，影响国内道路货物运输营业额。

请你公司：

- (1) 结合特种运输市场前景及准入要求，你公司在该细分市场的核心竞争优势、市场开发能力、已获订单及执行情况、资源及人才储备情况等分析公司业务转型的可行性；
- (2) 补充披露普通货运业务的期后恢复情况，包括但不限于疫情中断订单的后续进展、在手订单储备等；
- (3) 结合仓储装卸业务的商业模式、人员变动、业务结构、在手订单情况等，分析毛利率大幅增长的原因及合理性。

【回复】

1、结合特种运输市场前景及准入要求，你公司在该细分市场的核心竞争优势、市场开发能力、已获订单及执行情况、资源及人才储备情况等分析公司业务转型的可行性

因国际、国内经济形势、疫情影响等因素，公司根据主客观条件，对运输业务发展方向做了必要调整。综合考虑，公司对危险品货运运输、冷链货物运输、新能源运输、特种装备运输相对具备竞争优势，市场平均利润也较高；随着国家科技创新能力不断提升和产业升级加快发展，百姓生活水平不断提高，新能源、专精新、城市新业态、先进化工业等生产、服务、运输产业规模会快速发展，发展前景良好，商机可期，所以决定重点向这些领域发展。公司是江苏省苏州市危险品运输4A级物流企业，在该领域深耕30余年，具备丰富运营管理经验；公司危化领域安全生产制度健全机制完善，运用TMS管理系统全程监控，客户信任度和美誉度良好。公司运输资质覆盖1-9大类，除剧毒类外全覆盖，资质齐全。公司一方面积极拓展新能源、危废、医废运输，一方面继续拓展冷链、特种运输，相应增加相关经验的运输运营总监1名，仓储运营总监1名，强化市场开发能力。上半年公司收集梳理上述领域客户信息30余条，对接客户10余家，已成为两家公司运输供应商，与光伏企业迈为股份签订运输合同。在特种设备领域，与特灵空调签订了5年合同，仓库装卸运作和短途运输较之前有增加，太仓仓库仓储面积增加1000m²，仓储年收入增加45万元，短途运输年收入增加60万元。在危化和新能源仓储运输领域，其他客户正在对接跟进中。同时，公司正在筹备冷库建设，布局冷链系统仓、干、配一体化业务开发和运营。综上，特种运输市场前景和行情良好，公司在该领域具备较完备资质和丰富运营经验，并已布局重点发展，取得了初步成效。

2、补充披露普通货运业务的期后恢复情况，包括但不限于疫情中断订单的后续进展、在手订单储备等

疫情反反复复，并没有真正恢复，从今年三季度开始，市场整体环境依然艰难，公司普通货物运输业务期后恢复并不明显，且仍然有下行趋势；2022年7月1日公司成立物流事业部，旨在总经理的统筹管理下带领业务团队开发业务，截止发稿日，已对接几家大型制造生产企业，业务信息储备尚可，但开发运营仍需要一定周期。公司也在积极响应国家号召，跟随国家步伐，市场部正在调研与乡村供销社合作，

为乡村振兴提供农产品仓配一体化服务的可行性等。

3、结合仓储装卸业务的商业模式、人员变动、业务结构、在手订单情况等，分析毛利率大幅增长的原因及合理性

公司与仓储客户的业务模式为：公司与客户签约后，客户将托管产品运入公司指定仓库，公司次月依据客户实际出入库数量及结余库存数量统计计算仓储、装卸服务收入并与客户对账，客户邮件回复对账单确认无误后，公司开具合法合规的增值税发票，客户收到对账单及发票后，依据协议账期付款。

2022 上半年仓储装卸收入毛利率 34.28%，较去年同期增长 13.28 个百分点，原因系公司长期合作的客户续约时均不同程度的上调仓储、装卸服务单价。3 家大客户仓储、装卸业务服务单价均上涨 10%。特别是最大客户丹尼斯克（中国）有限公司仓储面积增加，达到公司仓储收入近 30%，故公司仓储装卸毛利明显增长；报告期末仓储装卸人员为 25 人，较期初增加 10 人，原因系公司优化客户，将出入库量小的客户置换，增加长期合作客户仓储面积，且因客户每日出入库量大，故公司新增仓储操作员及管理员。公司目前共有七个仓库、厂房存放点，分别为昆山昆嘉仓、昆山港龙仓、太仓仓、苏州仓、北京仓、阜阳仓、合肥仓，其中太仓仓、苏州仓、北京仓为使用权资产，剩余为所有权资产；公司仓库共有客户 42 个，其中 10 个为纯租赁客户，剩余均为资产托管客户，资产托管客户中有 6 家客户为今年新增客户，故公司新增仓储操作员及管理员；同时因业务发展需要，新增仓储仓储操作员及管理员以满足业务需求。

综上，公司 2022 上半年毛利率较去年同期增长 13.28 个百分点，人员较期初增加 10 人，符合公司实际经营情况，具有合理性。

二、关于应收账款

你公司半年报披露，应收账款期末账面余额为 138,311,781.59 元，按欠款方归集的期末余额前四名均出现逾期未收款情形；其中，上海海博货迪物流有限公司 31,132,335.00 元，顺丰多式联运有限公司 30,533,266.50 元，中铁顺丰国际快运有限公司 29,667,869.75 元，丰豪物流（北京）有限公司上海分公司 23,926,677.00 元，占应收账款总额的 83.14%。你公司于 2022 年 11 月 3 日披露《关于应收账款存在回收不确定的风险提示性公告》，公告载明：公司于 2021 年 8 月份相继与 3 家客户中止业务，原因是客户回款出现问题。公司在向客户追要应收账款的过程中，

发现疑似存在违法行为，故于 2021 年 11 月 8 日向江苏省昆山市公安局举报涉嫌业务诈骗，昆山市公安局于 2021 年 11 月 11 日予以立案调查。为配合公安部门调查，公司对该事件采取了保密措施。2022 年 11 月 1 日，公司收到江苏省昆山市人民检察院《委托诉讼代理人 / 申请法律援助告知书》，该案已经昆山市公安局调查终结，移送昆山市人民检察院，进入起诉审查阶段。该案涉及公司应收款项的账面余额 84,127,813.25 元，已计提坏账准备 7,067,987.36 元，扣除坏账准备后的账面价值 77,059,825.89 元，能否全额追回存在不确定性。报告期末，你公司应收账款坏账准备余额为 11,861,587.63 元，计提比例仅 7.76%，前述前四大逾期欠款方按单项计提坏账准备的计提比例分别为 9.42%、8.98%、8.75%、7.23%。

请你公司：

- (1) 说明与公告载明的中止业务的三名客户历史合作情况，前期对其资信审查的情况，上述客户历史履约、对账发函等过程是否出现过异常，公司在合作过程中是否采取了必要的风险防控措施，收入及应收账款相关的内部控制是否有效；
- (2) 说明与上述客户合作过程中的成本投入情况、未回款累计金额等，分析与三名客户相关交易对公司的累计财务影响；
- (3) 补充说明除三名客户以外的应收账款逾期欠款方的具体业务情况，包括但不限于交易内容、交易金额、原定结算时点、公司已提供的具体服务内容等，分析前期收入确认是否审慎；
- (4) 结合前期催收情况、纠纷发生时间及案件进展，说明公司应收账款预期信用损失的计提是否及时、充分、合理。

【回复】

1、说明与公告载明的中止业务的三名客户历史合作情况，前期对其资信审查的情况，上述客户历史履约、对账发函等过程是否出现过异常，公司在合作过程中是否采取了必要的风险防控措施，收入及应收账款相关的内部控制是否有效

公司与三家客户分别于 2019 年 12 月、2020 年 5 月、2020 年 11 月签订合作协议，系首次合作，因这三家公司母公司实力强大。合作前公司风控部门对客户进行背景调查、资信审核，之后公司风控部门与项目负责人共同对客户办公场所及运输项目进行实地考察，出具评估报告，公司管理层召集项目评审委员会评审，形成《项目评审委员会决议单》，并 OA 流程提报集团审批。

在业务合作过程中，公司派调度和客服对接该运输业务，日常派车信息及月度结算账单以邮件往来方式与客户核对、确认。业务运行三个月后，公司重新对上下游客户审查，主要审查内容有：项目金额、账期、已垫资金金额、合同期限、评审决议情况、担保措施、下游供应商资料审查（营业执照、道路运输许可证、近三年财务报表、一年增值税纳税申报表、一年银行流水、自有车辆行驶证、法人身份证件、央行征信报告）、风险情况提报，并由风控部门出具业务审查报告，结合运作情况及审查报告进行风险管控，未发现异常。前期业务运作中客户对账回款及时，发函签收、车辆调度等情况均并未发现异常。财务部每周以邮件形式发出《应收账款明细表》、《客户逾期未付款明细表》，由各业务负责人向客户催收客户的应付账款，每周汇报财务及总经理客户回款情况，实时跟进。若逾期时间超三个月以上且与客户沟通无进展时，公司出具《催款函》至公司客户财务、总经理处。根据历来应收账款催收情况看，目前应收账款的内部控制流程是有效的。

2、说明与上述客户合作过程中的成本投入情况、未回款累计金额等，分析与三名客户相关交易对公司的累计财务影响

三家客户情况如下：

客户名	累计收入金额	累计投入成本	累计未回款金额	累计计提坏账金额
三家客户				
合计	222,534,857.57	217,459,366.66	84,127,813.25	7,067,987.36

三家客户相关交易累积影响增加公司坏账损失 707 万，减少现金流入 8413 万元，减少现金流出 2243 万元。虽然由此对公司经营现金流造成了不利影响，但凭借公司其他业务的正常开展和母公司的鼎力支持，目前公司财务状况正常，运营平稳。

3、补充说明除三名客户以外的应收账款逾期欠款方的具体业务情况，包括但不限于交易内容、交易金额、原定结算时点、公司已提供的具体服务内容等，分析前期收入确认是否审慎

上海海博货迪物流有限公司及上海光明领鲜物流有限公司情况如下：

客户名	交易内容	2021 年收入金额	2021 年投入成本	累计未回款金额	信用政策
上海海博	国内道路	56,723,897.74	54,341,562.59	31,132,335.00	见票 80 个

客户名	交易内容	2021 年收入金额	2021 年投入成本	累计未回款金额	信用政策
货迪物流有限公司	货物运输				工作日付款
上海光明领鲜物流有限公司	国内道路 货物运输	17,061,598.42	16,026,620.89	336,110.64	见票 90 天付款
合计		73,785,496.16	70,368,183.48	31,468,445.64	

公司运输业务收入确认原则为：依客户指令完成运输后取得签收凭证，依协议约定的单位运价及接受服务方签字确定的实际运量计量确认货运收入。

我们确保每笔运输业务的业务流完整，包括客户下发订单的邮件（通过企业邮箱沟通）、业务进行过程中车辆安排、运输记录和签收单据、业务完成后的对账邮件（通过企业邮箱沟通）、开具的发票。运输业务真实发生，收入确认的证据链完整且能够形成闭环，因此我们认为收入确认审慎且依据充分。

4、结合前期催收情况、纠纷发生时间及案件进展，说明公司应收账款预期信用损失的计提是否及时、充分、合理

在业务合作前期，公司与上海海博货迪物流有限公司、顺丰多式联运有限公司、中铁顺丰国际快运有限公司、丰豪物流（北京）有限公司上海分公司四家公司合作顺畅，不存在业务不稳定及账款逾期无法收回等情况；合作后期发现客户有首笔逾期账款未支付，公司内部及时开会讨论决定，紧急停止后续业务合作及开展，且正在积极主动与客户沟通针对逾期未回款金额制定期后回款方案。沟通情况如下：

沟通时间	沟通方式	沟通内容	对方回复
2021 年 8 月 26 日	北京中铁顺丰本部沟通	希望按时结款	按时回款没有问题
2021 年 9 月 2 日	上海酒店面对面沟通	希望能够给书面回款计划	每月回款，不提供书面计划
2021 年 9 月 1 日	上海海博办公室会面	希望退出业务合作	可以退出合作
2021 年 9 月 24 日	微信线上沟通	希望准时付款	回复可以准时付款
2021 年 10 月 21	微信线上沟通	部分回款	回复需要拉长付款周期

2021年12月7日	微信线上沟通	没有回款	需要年后付款
2021年9月10日	深圳顺丰总部约谈	希望准时回款	需要拉长付款周期
2021年9月29日	微信线上沟通	部分回款确认	会尽快落实回款
2021年11月16日	光明康桥物流中心	业务回款	需要年后解决

2022年2月公司收到上海海博货迪物流有限公司回款50万元，剩余3家公司尚未回款；上海海博货迪物流有限公司为光明房地产集团股份有限公司的全资孙公司（光明地产 600708），顺丰多式联运有限公司为顺丰控股股份有限公司的全资孙公司（顺丰控股 002352）、中铁顺丰国际快运有限公司为中铁快运股份有限公司（受中国国家铁路集团有限公司控制）与深圳顺丰泰森控股（集团）有限公司（顺丰控股 002352 的全资子公司）合资成立，丰豪物流（北京）有限公司上海分公司为丰豪物流（北京）有限公司分公司，丰豪物流（北京）有限公司为顺丰控股股份有限公司与 DeutschePostDHLGroup 达成战略合作而成立的供应链管理公司。截止 2022 年 8 月 26 日半年报披露日，公司未收到四家客户经营情况变差等情况，且上述公司均为物流行业龙头，客户的资信状况良好，基于业务真实发生的考虑，我们认为预期的信用减值损失未发生重大变化，因此未增加计提坏账减值损失。

综上，公司认为，坏账准备计提充分、及时，符合实际情况。

三、 关于固定资产

报告期末，你公司固定资产期末余额为 122,206,149.80 元，较期初增长 124.02%，你公司解释系全资子公司昆山市鹏晟供应链管理有限公司本期在合肥投资购买厂房所致；在建工程期末余额为 7,151,768.44 元，较期初增长 220.62%，你公司解释系全资子公司阜阳建晟供应链管理有限公司本年度建设二期仓库所致；无形资产期末余额 58,475,059.50 元，较期初增长 132.27%，你公司解释系全资子公司昆山市鹏晟供应链管理有限公司本期在合肥投资购买土地所致。你公司于我部 2021 年年报问询函回复称，该项目主要目的为辐射华东、华中区域市场，抢占长三角区域冷链业务和国内道路货物运输业务市场份额。报告期末，你公司短期借款为 91,900,000.00 元，较期初增长 27.41%，你公司解释系全资子公司阜阳建晟供应链管理有限公司工程建设用款需求增加向银行的借款，公司本期末资产负债率为 71.38%。

请你公司：

(1) 结合业绩下滑情况、业务发展需要、市场开拓情况、仓库厂房投产后运行情况等说明相关资产的产能利用率是否符合战略规划预期，普通物流业务萎缩和近期业务转型是否造成厂房空置，相关资产是否存在减值风险；

(2) 结合公司经营性现金流情况、现金储备、新建项目资金需求及创收预期等，分析公司是否存在流动性风险。

【回复】

1、结合业绩下滑情况、业务发展需要、市场开拓情况、仓库厂房投产后运行情况等说明相关资产的产能利用率是否符合战略规划预期，普通物流业务萎缩和近期业务转型是否造成厂房空置，相关资产是否存在减值风险；

公司全资子公司（阜阳建晟供应链管理有限公司）共有宗地面积 72216 m²，着力打造阜阳第一家高标准库，一期仓库面积 20185.91 m²，综合办公楼 3075.56 m²，综合楼地下室 760.23 m²，除部分综合办公楼的办公区域及宿舍自用外，一期仓库与剩余综合办公楼、宿舍已全部对外出租或提供仓储装卸管理服务，主要客户包括京东和顺丰两家运输行业龙头企业；二期仓库面积 8844.65 m²，2022 年 10 月完工并达到预定可使用状态，2022 年 9 月 8 日已与点点云智能科技有限公司签约仓储服务合同，二期仓库全部提供给对方作仓储使用，合同期为 2022 年 10 月 1 日至 2023 年 9 月 30 日；因一、二期仓库以及综合办公楼建成后客户入驻较顺利，公司计划于 2023 年初期规划建设三期仓库，计划建筑面积 21000 m²。

公司全资子公司（合肥建伟供应链管理有限公司，原昆山市鹏晟供应链管理有限公司）共有四块宗地，土地总面积 113657 m²；1#厂房面积 26476.26 m²，4#综合办公楼面积 3540.89 m²，A1#厂房面积 5830.54 m²，A2#厂房面积 5830.54 m²，消防水池及泵房 503.8 m²，除部分综合办公楼的办公区域自用及部分宿舍闲置外，其他面积均已全部对外出租；二期规划建设厂房 2 栋，计划建筑面积 12283.5 m²；三期规划建设厂房 4 栋，宿舍楼 1 栋，计划建筑面积 42956.7 m²。

综上，可看出公司在阜阳、合肥的仓库、厂房投产后运行情况良好，无仓库、厂房长期空置的情况，仓库的仓储装卸服务以及厂房租赁单价每年均有不同程度上调，资产的产能利用率符合战略规划预期；结合中国近三十房产市场行业，公司的土地、房产不存在减值风险。

公司在合肥、阜阳增设物流基地，为后期发展仓、干、配一体化，打开华东、

华中区域市场打下基础，可优先抢占长三角区域冷链业务和国内道路货物运输业务市场份额，符合业务发展需要。

2、结合公司经营性现金流情况、现金储备、新建项目资金需求及创收预期等，分析公司是否存在流动性风险

2022 上半年公司经营活动产生的现金流量净额-80,205,712.44 元，其中包括支付合肥全资子公司购买土地、厂房法拍保证金 97,626,370.00 元，剔除该部分支出后，2022 上半年公司经营活动产生的现金流量净额 17,420,657.56 元，其中昆山、合肥、阜阳三地每月仓储装卸服务收入、租赁收入现金流量净流入 3,500,000.00 元，全年合计仓储装卸服务收入、租赁收入现金流量净流入 42,000,000.00 元；截至 2022 年 6 月 30 日公司银行存款余额 12,947,033.99 元，银行短期借款 91,900,000.00 元，向股东借款余额 78,700,000.00 元，其中银行借款目前公司已全部办理完成续贷，不会发生到期集中兑付导致流动性紧张的情况；股东借款合同约定贷款期限为两年，到期后可协商延长。因此，公司通过股东借款、银行借款等多种方式筹借的资金，目前负债结构较为合理且通过续贷以及股东借款等方式偿付，预计将不存在无法清偿的情况，目前没有出现贷款逾期情形。

公司计划 2023 年初在阜阳建设三期仓库，在合肥建设二期厂房 2 栋，新建项目资金来源通过各子公司自有的土地、房产抵押向银行贷款，最长可做十年期；仓库、厂房建成后预计年营业额可增加 2500 万元，每年的仓储装卸服务收入、租赁收入可偿还本金及支付利息。

综上，公司未来可持续经营能力不存在重大不确定性，不存在流动性风险。

特此说明

江苏建伟物流股份有限公司

2022 年 11 月 23 日

